

進修部學生學習心得分享

中華民國 114 年 3 月 16 日發稿

【供稿學生/進四技日文 2 年級曾鈺倩、編修單位/進修部學務組】

我是曾鈺倩，現為文藻外語大學進修部日本語文系二年級生。成為大學生之前，我是從十八歲就投身軍旅的職業軍人，在生活步調緊湊、必須嚴格且謹慎執行每項任務的修護工廠中，我一心充實自己在工作上的專業技能，認為自己沒有坐在教室裡學習知識的時間與必要。

然而在 2023 年，我因個人生涯規劃而離開了軍旅，與部隊截然不同的社會風氣讓我重新審視了自己所擁有與缺少的條件，因此我決定重拾書本回到校園。而身為一個必須要維持開銷支出的成年人，我無法只當一位全職的大學生，因此我選擇了進修部，在生活、工作與學習之間尋找平衡。之所以會選擇日文，起初不過只是因為我是個被電視動畫陪伴長大、對漫畫世界有著憧憬的八年級生，然而隨著年齡與見識增廣，我也深受日本文化、歷史吸引，想要不依靠他人他物、用自己的視角和能力去認識與理解大和民族。雖說如此，我也曾認為必須將事業視為首要目標、而學業為輔，但在進修部中循序漸進的教學方式、階段性的考試測驗、明確的門檻



目標讓我不滿足用及格就好的心態來學習，而是想要自己所能的取得最好的成就。而進修部的同學們來自五湖四海，與不同年齡層的人們共同學習讓我不僅有了一群能夠互相砥礪的良師益友，更是從他們的人生閱歷中了解到許多課本沒有的知識，我很慶幸能有這樣的學習夥伴。雖然現在我的事業與課業之間並沒有太多連結，但兩方都正在各自往想要的目標前進著，期望在捧起畢業證書的那一刻，我已成為更好的自己。